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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DA COPPE/UFRJ 
REALIZADA EM 22 DE AGOSTO DE 2023. 

 
Presentes: 
Diretores:  
Marcello Luiz Rodrigues de Campos, Amanda Fernandes Xavier Pedrosa, Vanda Borges de Souza, 
Francisco Thiago Sacramento Aragão, Jean David Job Emmanuel Marie Caprace, Thiago Ritto.  
Coordenadores:  
Diogo Antonio Tschoeke (Repres. PEB), Mauricio Ehrlich, Miguel Elias Mitre Campista, Fernando 
Pereira Duda, Célio Albano da Costa Neto, Tiago Albertini Balbino, Su Jian, Marcos Gallo, David Alves 
Castelo Branco, Francisco José de Castro Moura Duarte, Priamo Albuquerque Melo Junior, Laura 
Silva Bahiense da Silva Leite. 
Representantes Técnico-Administrativo:  
Representante Discente: Francky Roger Araújo da Silva. 
Ausências justificadas:  
Suzana Kahn Ribeiro, Marysilvia Ferreira da Costa, Tharcisio Cotta Fontainha, Cleide de Moraes 
Lima, Eduardo O. Santos, Floriano S. Dutra Neto, Andrea Souza Santos, Matheus Henrique de Souza 
Oliveira. 
Convidado da Diretoria: Glaydston Ribeiro. 
PAUTA 
DIRETORIA 
 Aprovação da ata da reunião ordinária de 08 de agosto de 2023. 
 Homologações dos afastamentos aprovados “ad-referendum”, conforme lista em anexo. 
 Informes. 
Programa de Engenharia Metalúrgica e de Materiais:  
- Agradecimento do PEMM ao Acolhe Coppe e a Vanda. 
Prof. Célio Albano: Agradeceu ao Acolhe Coppe e a Vanda pelo acolhimento aos dois alunos africanos 
que estavam na porta do PEMM perguntando onde ficava o Alojamento da UFRJ, eles chegaram do 
Ceará e não tinham nenhum recurso, o PEMM se disponibilizou a pagar uma bolsa a eles. Agradeceu 
também ao Gabriel do RH da Fundação Coppetec pois ele foi extremamente solicito e cuidou para 
que o recurso saísse logo. Senão fosse a ajuda da Vanda essa situação seria um problema terrível, 
pois os alunos estavam dormindo no aeroporto por não ter onde ficar. 
Vanda: informa que o Acolhe Coppe está se organizando para esse tipo de situação, existem algumas 
repúblicas na vila residencial da UFRJ, foi feito contato com a Associação de Moradores e eles 
possuem moradias, inclusive com placas de indicação para facilitar a localização dos estudantes 
estrangeiros. Informa também que será feito um informativo para os alunos estrangeiros com o 
mapeamento de repúblicas e hostels por perto. Quando o material estiver pronto será distribuído aos 
Programas. 
- Portaria 133 10/07/2023 
Prof. Célio Albano: Informa que sua preocupação é no sentido de que esta portaria tem dois 
parágrafos e o primeiro deles diz que o regulamento de que trata a Capes, será registrado e mantido 
na plataforma Sucupira por meio de envio de coleta anual de dados e o segundo parágrafo diz que o 
Coordenador do Programa ou do Projeto registrará os casos de acúmulo de bolsas e irá manter as 
informações atualizadas na plataforma de concessão e acompanhamento de bolsas.  Quais são as 
ferramentas que temos para esse controle? Será preciso entregar esses resultados ao Sucupira, essa 
ferramenta talvez pudesse vir através da Fundação Coppetec ou Diretoria Acadêmica. A ferramenta 
se faz necessária. A forma como a portaria foi redigida causa preocupação, ela diz que as bolsas 
pagas pela Fundação Coppetec daqui em diante estarão corretas, porém não informa sobre as que 
foram feitas anteriormente.   
Prof. Jean David: informou que a ferramenta citada pelo Prof. Célio já existe e permite que o 
Coordenador inclua bolsas. O sistema é planejado para isso, o Átrio já possui modo operacional de 
importação dos dados da Fundação Coppetec de onde vem as bolsas, sendo assim, consegue 
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informar que a pessoa recebeu a bolsa.  As únicas bolsas que não estão automatizadas são as CNPQ 
e FAPERJ. 
- Moção de Parabenização ao prof. José Carlos:  
Prof. Célio Albano: Propôs ao Conselho de Coordenação que faça uma Moção de Parabenização ao 
prof. José Carlos Pinto pela publicação de n° 4, v.17 (2023), da revista Macromolecular Reaction 
Engineering, especialmente dedicado ao conjunto de sua obra.  
Prof. Marcello Campos: Colocou a Moção de Parabenização do Prof. José Carlos Pinto em regime de 
votação e foi aprovada por unanimidade. 
- Evento ocorrido com docente do PEMM. Impedimento de acessar a COPPETEC. 
Prof. Célio Albano: Informou que um docente do PEMM não pôde ter acesso ao prédio da Fundação 
Coppetec, e teve que ficar aguardando na portaria, foi atendido somente por telefone, o que causou 
estranheza, pois nunca tinha ouvido falar sobre tal acontecimento e acha totalmente fora de padrão. 
Solicitou ao docente que reportasse o ocorrido por escrito e encaminhasse o caso a Diretoria. Foi 
feita reunião com a Diretoria da Fundação Coppetec, que pediu desculpas ao docente e informou que 
se trata de um procedimento.  A questão é que nenhum docente da UFRJ pode ser impedido de 
acessar um prédio pertencente à UFRJ, a menos que haja uma razão para isso. Após verificar o 
regulamento ficou surpreso, pois não tem data e nem assinatura e que na verdade não é um 
regulamento e sim um procedimento que coloca todos nós como visitantes do prédio. Esse 
procedimento de acesso precisa ser revisado e levado ao Conselho de Coordenação para que todos 
possam fazer sugestões, comentários e/ou críticas, pois, os docentes não são visitantes do prédio e 
estão indo resolver assuntos relacionados ao trabalho. 
Marcello Campos: Considera plausível a proposta de levar os procedimentos de acesso ao prédio da 
Fundação Coppetec ao Conselho de Coordenação, porém, o procedimento de acesso ao prédio não 
mudou e, talvez tenha mesmo que ser discutido o procedimento e trazer a luz argumentos que talvez 
não tenham sido abordados anteriormente, acha interessante quando o  prof. Célio diz que o prédio 
é da UFRJ.  Houve recentemente o caso de um rapaz desconhecido que queria saber onde estava a 
medalha do Prêmio Nobel recebido pelo Prof. Pinguelli, ele queria a todo custo saber onde estava 
guardado. Os porteiros foram chamados a atenção com relação a esse episódio.  A Fundação 
Coppetec emprega quase duas centenas de funcionários que recebem uma série de materiais bens 
como, computadores, televisores e etc. e ficam em uma situação bastante vulnerável, nesse caso a 
segurança é de suma importância, além do que temos também a Diretoria Geral no prédio. É claro 
que nada exime de procedimentos claros e corretos. Em particular nesse caso do docente do PEMM, 
os funcionários com os quais ele queria se reunir, não estavam presentes.   
 
Prof. Marcello Campos: Informou que teve uma reunião com a Fundação Coppetec onde foi discutida 
a questão da aprovação dos processos. É importante que os relatores apreciem e aprovem o mérito 
e não os detalhes contratuais, até porque como a minuta ainda não foi finalizada ela chega incompleta 
contendo observações e marcações e não faz sentido ser enviada desta forma aos relatores, tendo 
em vista que a minuta ainda não está finalizada, sendo assim os próximos processos enviados aos 
relatores irão sem a minuta. 
Informe a respeito da mobilidade dos funcionários. Recentemente aconteceu um episódio que causou 
estranheza, foi solicitada a mobilidade de um funcionário que está localizado na Administração 
Central, para trabalhar no projeto de um laboratório, o professor se reportou diretamente ao 
funcionário e o convidou a trabalhar, onde o mesmo passaria a atender ao Programa e ao Laboratório 
em questão.   
Existe um processo de alocação de funcionários, quando o professor vai direto ao funcionário e ele 
aceita deixar a Administração Central, acaba desfalcando este processo, que já funciona com poucos 
recursos humanos, existe uma grande porcentagem de funcionários em abono de permanência o que 
demonstra a fragilidade.  
Vanda: informou que já existe um mecanismo para alocação de Servidores tanto os novos quanto os 
antigos, a GRH envia anualmente atualizado o tipo de servidor que a unidade precisa. Nesse período 
havia um compromisso com o PEQ de que, quando chegasse um técnico seria  reservada a vaga, 
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haviam outros programas solicitando, porém, o PEQ já estava a três anos com essa demanda, 
aproximadamente a dez dias atrás encaminhamos o Servidor novo ao PEQ.  Houve também o caso 
de um Servidor que deixou o PESC e tinha interesse em ir para outra unidade, foi informada a 
necessidade do PENT, que atualmente só trabalha com um Servidor Técnico Administrativo, então o 
servidor aceitou trabalhar no PENT. Foi pedido se possível que todos pudessem respeitar a demanda, 
e todo ano quando é feita a atualização de solicitação de funcionários que seja informada a urgência 
do pedido para que seja realizada a movimentação.  
Prof. Marcello Campos: Pede que, por gentileza, os professores que buscam servidores que procurem 
a Vanda e a GRH, e informe sobre suas demandas e evite ir direto ao servidor ou a PR4, pois quando 
vai direto a PR4 solicitando servidor acaba prejudicando, visto que a unidade perde um pouco a 
prioridade. 
Profa. Amanda: Informou que enviará esta semana o plano de manutenção preventiva que o setor de 
Infraestrutura irá iniciar, tanto a manutenção de cobertura, quanto de ar condicionados que é algo que 
a DPADI está assumindo junto com o Setor de Infraestrutura. A partir do dia 01 de setembro iniciará 
o cronograma de visitas.     
Prof. Glaydston: informou que a Fundação Coppetec recebe grande quantidade de solicitações de 
pagamento de docentes, de janeiro a junho foram 13.000 solicitações diversas (bolsas, diárias, etc.) 
grande parte dessa quantidade foi enviada por e-mail, e não foi por causa do recente problema com 
o Coppetec Online. Gostaria de pedir ajuda aos Coordenadores para que que auxiliem os docentes 
do Programa a enviarem as solicitações de pagamento através do Coppetec Online, isso facilita muito 
e evita o erro, pois quando é enviado por e-mail o funcionário quem tem que colocar na plataforma.   
Está começando um processo de atualização de algumas questões, tentará criar um módulo para que 
tudo seja feito através do Coppetec Online, inclusive os pareceres, para assim evitar o gasto 
excessivo de papel e também o retrabalho.    

 
DIRETORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

Contratos de Prestação de Serviços 
Relator: Prof. Tiago Balbino 
Processo: 23079.236774/2023-63 “Ad-Referendum” 
Empresa: DEUTSCHE GESELLSCHAFT FÜR INTERNATIONALE ZUSAMMENARBEIT (GIZ) 
GMBH 
Título: Curso de Capacitação em hidrogênio renovável - “Concurso de innovación para el desarrollo 
del 
hidrógeno verde y sus derivados en América Latina y el Caribe” (“Projeto”). 
Valor: R$ 15.000,00 
Prazo: 03 meses 
Coordenador(a): Profa. Andrea Souza Santos 
Programa: PET 
Processo Aprovado por unanimidade. 
 
Relator: Prof. David Alves Castelo Branco 
Processo: 23079.238478/2023-05  
Empresa: EletroNuclear S.A. 
Título: Desenvolvimento do Sistema de Cálculo de vida qualificada (SVQ) de equipamentos 
pertencentes ao Programa de Qualificação Ambiental de Equipamentos Elétricos de Angra 1. 
Valor: R$ 259.076,00 
Prazo: 08 meses 
Coordenador(a): Prof. Roberto Schirru 
Programa: PEN 
Processo Aprovado por unanimidade. 
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Termo de Cooperação, Acordo de Parceria 
Relator: Prof. Fernando Duda 
Termo de Cooperação 
Processo: 23079.240220/2023-61 “Ad-Referendum” 
Empresa: Petróleo Brasileiro S/A - PETROBRAS 
Título: Reconciliação de Dados para a Produção de Óleo e Gás Natural. 
Valor: R$ 2.902.288,50 
Prazo: 24 meses 
Coordenador: Prof. José Carlos Costa da Silva Pinto 
Programa: PEQ 
Processo Aprovado por unanimidade. 

 
DIRETORIA ACADÊMICA: 
Informe/solicitação sobre seminário de meio termo de avaliação CAPES em Brasília.  
Agenda em anexo:  
[https://ln5.sync.com/dl/49cd68b00/fee6ua98-6g3n8m3z-iynaxnke-b8gsr6pq]. 
 
Prof. Jean David: informou que terá um seminário em Brasília, enviou o calendário e todos devem ter 
recebido também o formulário de inscrição e gostaria de ter a certeza se todos irão. Dias 9 e 10/10 
Engenharia 3 da Ciência e Computação, dias 16 e 17/10 Engenharia 1 e 2 e dias 23 e 24/10 
Engenharia 4. A presença de todos é muito importante pois será discutido como avaliar a pós-
graduação. Pretende antes da viagem organizar um grupo de trabalho.         
 
Nada mais havendo a tratar, o Vice-diretor da Coppe, Prof. Marcello Campos, deu por encerrada a 
reunião.  
Prof. Marcello Luiz Rodrigues de Campos – Vice-diretor COPPE/UFRJ  
Liliane Patrício - Secretária do Conselho de Coordenação da COPPE/UFRJ  
Início: 9h00 - Término: 10h25. 
 


